

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante 50 pesetas al mes.—  
y los demás puntos. 5 id. trimestre  
—Fuera de España. 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 centi-  
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO. Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 1811)

En la redacción y Admón. Terri-  
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-  
nales, aun cuando no se publiquen.—  
Todas las reclamaciones y correspon-  
dencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

## LOS VENGADORES

Está muy reciente la catástrofe, todavía chorrea sangre la herida, apenas se ha apagado el eco del último cañonazo, y como no se cambia en tan poco espacio el modo de ser de un pueblo, todavía soñamos en la venganza, todavía nos preocupamos de ella, todavía por la fuerza inercia, pensamos más en el enemigo que en nosotros mismos.

Son los tagalos, que resisten, y amenazan, y aprietan a los yankees, y... ¡juro, dar el grito! ¡Aún hay quien nos vengne! Pero son los yankees quienes aprietan y ahogan al filipino, y vuelta al mismo grito, y trocamos en vengadores a aquellos de quienes nos dábamos por vengados.

¿Que los cubanos se hacen firmes? ¿nos vengnan de los americanos? ¿Que éstos tratan a aquéllos como merecen a los traidores? Pues ya estamos vengados de la traición...

El juego de vengadores y venganzas será todo lo consolador que se quiera: nos hará gustar eso que llaman el manjar de los dioses; pero... es esa nuestra venganza?

Mejor fuera no hablar de ellos. Allí se las avengan yankees, tagalos, cubanos y borinqueños; todos fueron para nosotros iguales, y si en la contienda parece cualquiera de ellos... un enemigo menos; pero nada más.

¿Vengadores? No estamos todavía para pensar en venganzas, y si nuestra sangre nos lleva a soñar en ellas, soñemos en buen hora; pero como un ideal tan remoto, tan remoto, que para llegar a su realización, hay antes que haber alzado lo caído, reconstruido lo arruinado, hecho una patria fuerte; y luego, luego, acaso convenga seguir soñando.

## APUNTES POLÍTICOS

Han sido puestos en libertad, el día 2 de este mes, fiesta de la Purificación, nuestros queridos amigos y correligionarios los periodistas señores Ferroux y Luna.

La noticia ha producido en esta redacción gran contento, pueden creerlo nuestros apreciables compañeros, a quienes enviamos la enhorabuena, pues ya dudábamos si llegaría el gobierno a concederles la libertad, a que tenían perfecto derecho.

Parece que el martes ó miércoles próximo se celebrará Consejo de ministros.

Ayer tarde salieron para la *La Pileta* con objeto de visitar al ilustre Doctor Esquerdo nuestros correligionarios y amigos los señores Bono (D. Román) y nuestro director D. Rafael Sevilla.

Regresarán el lunes próximo.

## Las Cortes

Tiene el Gobierno por seguro, como hemos dicho otras veces, que para el día 6 del corriente mes habrá autorizado el Senado de Washington la ratificación del Tratado de paz.

Pero aunque así no fuera y quedara ese asunto para la nueva legislatura

que comenzará en Marzo, no por eso retrasaría más el Sr. Sagasta la reunión de las Cortes, que a no haber variación, serán convocadas para el día 20, según también hemos dicho.

El presidente del Consejo cree que dejando el punto concreto del Tratado de paz para cuando el presidente de los Estados Unidos lo ratifique, en el supuesto de que esto se aplase allí, tiene materia bastante de discusión las Cortes españolas con la guerra, el *bill* por la pérdida de Filipinas y el debate sobre política interior que habrán de plantear las oposiciones.

Con todo eso se llegará a la fecha de Marzo, en que Mac-Kinley ratifique el Tratado, si no lo hace ahora, y entonces se podría discutir la paz.

## Un nuevo partido

El nuevo periódico *La Información*, órgano de Polavieja, habla esta noche de los propósitos de D. Joaquín Costa, presidente de la Cámara Agrícola del Alto Aragón.

Dice que el Sr. Costa, en la reunión de Cámaras Agrícolas que se verificará en Barbastro, no piensa que se redacte ningún mensaje al gobierno formulando peticiones, pues sabe que éste no se preocupa de las necesidades del país.

Las Cámaras Agrícolas nada esperan del gobierno. El propósito del señor Costa es que de la reunión de aquellas surja un nuevo partido con sus Comités en los pueblos, sus juntas provinciales y un directorio nacional que trabaje por la prosperidad material del país.

## Reunión Republicana

Se ha verificado en el Circolo de Fusión Republicana de Barcelona una gran reunión para tratar del abuso que se está cometiendo con los escritores republicanos Bo y Singla y Sempau, sentenciados por delitos de imprenta, y que aún siguen en la cárcel a pesar del reciente indulto.

Se acordó celebrar hoy mismo otra reunión, a la cual asistirán representantes de la prensa de Barcelona, los diputados Sres. Junoy y Sol y Ortega y otras distinguidas personalidades para pedir al gobierno que se cumpla el indulto con los indicados presos.

Según parece, estos no alcanzan el beneficio de la ley porque, como sentenciados por la jurisdicción militar, el conde de Caspe, capitán general de Cataluña, no informa favorablemente.

Los reunidos enviarán telegramas a Sagasta y al general Correa, y uno a la regente manifestando la extrañeza que causa a Barcelona el hecho de que después de haberse concedido un amphi-indulto para toda clase de delinquentes no se quiera comprender en él a los que llevan ya sufridos más de treinta meses de cárcel por la publicación de unas hojas pidiendo que fuesen todos a la guerra pobres y ricos ó que no fuese ninguno.

Entre los sentenciados que la publicación de estas hojas figura una señora dueña de la imprenta donde se tiraron, la cual lleva también sufridos más de treinta meses de encierro en la cárcel de mujeres.

Además del reciente indulto a la prensa, que les comprende, por ser su delito de imprenta, tienen también de-

recho a la libertad por el art. 6.º del tratado de París, en el que los comisionados yankees y españoles se comprometieron a excarcelar a todos los presos por asuntos relacionados con la guerra.

## NOTAS Y NOTITAS

Nuestro querido amigo D. Miguel Moya, director de *El Liberal* ha estado en Valencia.

En la estación recibieron al ilustre viajero el Alcalde, los directores de los periódicos y varios amigos.

El Sr. Moya no se dió tregua en el cumplimiento de su benéfica obra y visitó por la tarde al capitán general, el cual lo recibió afablemente y le dió todo género de facilidades para la distribución de los fondos que llevaba entre los repatriados que habían llegado en el vapor alemán *Dresden*.

El general Moltó indicó al Sr. Moya la forma de hacer la distribución y le dijo que viera al gobernador militar, que a la sazón se encontraba en el puerto preparando el desembarco.

Allá fué el Sr. Moya; avistóse con el general Sr. Rodríguez Brázón; éste le dio los coronales de Vizcaya y Tetuán, al teniente coronel de Bagurto y al de igual graduación que había venido al mando de los expedicionarios, y se convino, atendiendo al criterio de los citados jefes, en que fuesen ellos los que hiciesen la distribución, por pertenecer los soldados llegados en el *Dresden* a sus regimientos.

Esta forma entendieron todos que era la más acertada y equitativa.

El general gobernador ofreció hacer constar el donativo en la orden de la plaza.

Terminada esta entrevista, el director de *El Liberal* regresó a la ciudad, y teniendo noticia de la angustiosa situación en que se encontraba la viuda de un capitán muerto en Cuba, se dirigió a la calle de Jurados, 21, 1.º y tuvo ocasión de convencerse de que las referencias que le habían dado eran ciertas.

En una habitación destartalada encontrábase dicha señora, y sobre una estera cuatro niños comían ansiosamente el arroz que contenía una cazuela.

Todo allí respiraba tristeza y movía a compasión.

Contó la desgraciada señora sus penas, convenciéndose el Sr. Moya y sus visitantes de que era cierto cuanto refería, y mediante un sencillo recibo, le entregaron 100 pesetas.

Al anochecer, el Sr. Moya visitó al coronel Sr. Sivá en su pabellón del cuartel de Santo Domingo y le entregó 4.000 pesetas para que las distribuyese, según lo convenido.

Además el Sr. Moya entregará 250 pesetas al general Sáez, delegado de la Cruz Roja.

Las cantidades donadas y las que donará tienen la procedencia siguiente:

4.154 pesetas, resto de las 11.000 y pico que enviaron a *El Liberal* los españoles residentes en San Pablo del Brasil.

250 de la señora Danero de Gibraltar y 54 enviadas desde Argel.

Ayer terminó su cometido el director de *El Liberal* y regresó a Madrid.

Puede estar satisfecho el Sr. Moya de como ha llevado a cabo su misión.

Valencia le queda agradecida de este corto viaje, tan útilmente aprovechado, y que servirá para que muchos repatriados valencianos recuerden su nombre y guarden buena memoria de los españoles residentes en el Brasil.

En el mes de Septiembre del 97 publicó la *Gaceta* una convocatoria para exámenes de contadores de fondos provinciales y municipales señalando un plazo de 60 días para la presentación de solicitudes. En la creencia de que algún tiempo después tendrían lugar dichos exámenes, la mayor parte de los solicitantes de provincias se trasladaron a la corte a hacer la conveniente preparación.

Se iba pasando el tiempo y la fecha para los exámenes no se señalaba; sin embargo, varias Comisiones que se formaron de aspirantes oyeron muchas veces de labios del señor ministro de la Gobernación y del señor director general de Administración local, que en ciertos esperanzas quedaban lugar a que los aspirantes no volvieran a sus pueblos, siguiendo, por lo tanto, haciendo gastos para su sostenimiento en Madrid.

Ya se consideraba asunto perdido lo del cuerpo de contadores de fondos; pero en la *Gaceta* del día 16 de Diciembre último, se abre otro plazo por 30 días para nueva presentación de solicitudes. Este plazo ya ha terminado, y la fecha para los repetidos exámenes sigue ignorándose.

El ministro de la Gobernación a quien damos traslado de esta queja, que los propios interesados nos envían, comprenderá que ya es tiempo de que termine esa odisea de los aspirantes al Cuerpo de contadores.

## Boletín Internacional

*Licenciamiento de los insurrectos*  
Nueva York 3.—Los periódicos de esta ciudad publican un despacho de la Habana que hay que acoger con prevención, pues no ha sido confirmado por los cubanos insurrectos, diciendo que Máximo Gómez ha aceptado por fin la proposición de Porter, referente al licenciamiento de las fuerzas cubanas.

Se dice, que Porter ha ofrecido nada menos que 15 millones de pesos para que se paguen las soldadas atrasadas a los insurrectos y regresen éstos a sus casas.

Los americanos darían esta cantidad solo a título de anticipo, reintegrándose con el producto de las aduanas de la isla.

## Ayuntamiento

Auteyer celebró sesión bajo la presidencia del teniente de Alcalde señor Pérez García.

Pasan á las respectivas Comisiones una instancia de D. Antonio Lumina pidiendo se expropie una casa de su propiedad y otra del contratista del entarugado de la Plaza de la Constitución solicitando la devolución de la fianza.

Se acuerda no mostrarse parte en la causa que se instruye en este Juzgado por el asunto de las losas del paseo de Mendez Nuñez y se aprueba un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre pago del alquiler de una escuela.

Se concede el pago de cierta cantidad reclamada por las maestras de primera enseñanza doña Rita Beneito y doña María Montes, y el Sr. Guardiola Ortiz comienza á explanar una moción en la cual pide las siguientes cosas:

1.º Que á fin de contribuir á la propaganda de nuestro clima como estación de invierno, se coloquen en sitio tan público y visible como la Esplanada, sobre el frontis del kiosko de la música, un barómetro, un termómetro y un reloj.

2.º Que se instituya en Alicante, á semejanza de otras poblaciones y como medio educativo de los niños que concurren á las escuelas públicas, la llamada *fiesta del árbol*, con lo cual ganarán la cultura pública y el ornato de la población.

3.º Que se celebre con pompa y solemnidad el acto de distribuir los premios á los niños de las referidas escuelas públicas, dando á esta fiesta el verdadero carácter y la importancia que tiene en todas las capitales cultas.

Y 4.º Que se consigne en los presupuestos una cantidad destinada al sostenimiento de una banda municipal de música, cosa de que carecemos en Alicante y que es de absoluta necesidad en muchos actos oficiales que pierden lucimiento y solemnidad por esta falta.

Al efecto pide que se nombre una Comisión encargada de formular las bases para la creación de dicha banda, quedando nombrada seguidamente en esta forma:

Sres. Guardiola, Fernández Grau y Martínez Oriola.

Un Sr. D. Francisco Sañudo Antrán pide una subvención de mil reales, á cambio de quinientos ejemplares de un folleto que piensa escribir y dedicar al Excmo. Ayuntamiento, y que habrá de titularse "Alicante Estación invernal."

El Sr. Guardiola aboga por que se acceda á los deseos del solicitante y pasa el asunto á informe de la Comisión de Hacienda.

Se dá lectura de una Real orden prorrogando por dos años más la construcción del tranvía de Elche á Crevillente y se aprueba un dictamen de la Comisión de Ornato proponiendo que se conceda permiso á D. Alfonso Sandoval para reparar ciertas casas.

Otro Sr. Basilio Abadie pide permiso para construir un barracón donde instalar un "Carroussel," y el Municipio acuerda concederle lo que pide.

Terminado el despacho ordinario usan de la palabra los Sres. Alberola, Guardiola y Penalva denunciando algunos abusos referentes á policía urbana que el Presidente promete atender y termina la sesión despues de un pequeño incidente entre los Sres. Meliá y Guardiola á propósito de una Comisión de paseos y arbolados que en cosa de dos años no se ha reunido una sola vez.

LOS YANKEES EN FILIPINAS

De mal en peor

A pesar de las noticias optimistas que dicen en los círculos oficiales de Washington que ha transmitido desde Manila el general Otis, y que están en contradicción manifiesta con las que

envian á sus periódicos los correspondientes de la prensa inglesa y americana, el comité filipino de Hong Kong ha dirigido una nota que demuestra que los asuntos del archipiélago van de mal en peor.

La semana pasada un joven filipino fué muerto de un tiro por un soldado americano en un suburbio de Manila, debido á que estaba riñendo con un chino por cuestión de una compra.

El asesino no fué detenido, y el padre de la víctima, armado con un cuchillo, atacó un puesto avanzado de soldados americanos, matando á tres y haciendo huir al resto.

Consumada su venganza, logró evadirse, á pesar de la activa persecución de que fué objeto.

El comité filipino de Hon-Kong protesta en su nota de la negativa del gobierno de Washington de que se incorporen algunos comisionados filipinos á la comisión investigadora de los Estados Unidos que pronto saldrá para Manila, diciendo que su concurso es indispensable para que se convenzan los americanos de que la autonomía es la aspiración general de los habitantes del Archipiélago.

La nota desmiente el envío de expediciones filibusteras y que en la isla de Luzón reina la más completa anarquía.

Todo el Archipiélago reconoce á Aguinaldo, y sino reina la paz en él, es por los procedimientos de los americanos, según declaran los agentes filipinos.

La prueba más evidente de los temores que inspira al gobierno de Washington la situación de sus tropas de Filipinas, lo demuestra el hecho de que, no obstante los 25.000 hombres de que hoy disponen y de las varias expediciones de tropas que se hallan camino del Archipiélago, han dispuesto el envío de nuevos refuerzos.

El transporte "Sherman," (antes "Mobile"), por la vía del Canal de Suez, conduciendo á bordo al tercer regimiento de infantería y cuatro compañías del 17.

El transporte "Shoridad," (que se llamaba antes el "Massachusetts"), saldrá el día 9 de Nueva York con el regimiento número 12 y el resto del 17.

Muy en breve zarpará de San Francisco otro vapor, conduciendo otro regimiento.

Al llegar á Filipinas estas nuevas expediciones de tropas, el ejército americano pasará de 40.000 hombres, cifra que consideran suficiente para emprender la conquista del Archipiélago.

CARETAS

Han hecho ya su aparición en algunos escaparates y biombos.

Preside la rutina á su confección, y por eso es la misma careta de todos los años, en sus variedades desconocidas.

Debe hallarse escrita la historia del antifaz, que sirve en los días de Carnaval para cubrirse el rostro; pero entendámonos: la historia de su desarrollo material, si vale la frase. Pero quizás no se haya dicho palabra de otro aspecto de la careta: de la correlación entre el comprador y la mercancía, entre ésta y los planes del que ha de ponerla... de lo que representa la máscara para el juerguista.

Y quienguste de filosofías baratas y el aire libre, ya tiene ocasión de poner en ejercicio sus aficiones, ante el muestrario que en estos días exhiben las tiendas.

Allí está la grotesca, disparatada de líneas y de nariz disforme; la que copia la cara de un animal; la que asemeja al entendido y mofetudo bebé; la de diablo con cuernos y todo; la sen-

cilla rostro del de tela; la diminuta y sin velillo, elegante, coquetona, como para mujer bonita que quieren que la vean... sin que la vean, y lo consigue; que lo que ellas quieren sucede en el mundo.

Venga ahora el trabajo mental de adjudicación, ¡ay! es muy difícil y delicado: ¿quién se pone la careta de burro? Alguno que la da de listo, de seguro: ¿quién la da de demonio? Alguno inocente, de fiyo: para quién se hacen esas horribles máscaras que infunden pavor á los pequeñelos? Para los graciosos... La de raso con velillo es para ellas...

¿Y del plan que abrigan los compradores?

¿Cuánto se pudiera escribir! Des de lo cómico hasta la trágico abarca éste; y muchas veces se cruzan en la puerta del establecimiento, el que ha buscado con empeño una careta muy graciosa para divertir al público, y el que ha procurado la que más tape y disimule, porque tras de ella se ha de ocultar un rostro que con las contracciones de la ira en los labios y las dilataciones de la angustia en los ojos, va quizás á espiar con disimulo algo que le importa á su honra.

¡Qué triste es en ocasiones la alegría de los que se divierten.—L. de C.

CORREO DE MADRID

3 Febrero 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mio: Se ha constituido la junta directiva de la Sociedad Unión Ibero-Americana, acordando contribuir á la libertad y á la repatriación de los españoles prisioneros en Filipinas.

La mencionada asociación recibirá pormenores referentes á la filiación de estadística que facilite las gestiones de referencia.

El presidente de la Unión Ibero-Americana visitará al presidente del Consejo y á los ministros de Estado y Ultramar para poner en su conocimiento los acuerdos adoptados.

A pesar de que el Sr. Sagasta se dedica á los trabajos propios de su cargo, se sabe que los médicos le han recomendado que se abstenga de intervenir en la política y que se procure un absoluto reposo.

De las sumarias que se instruyen en el Consejo Supremo de Guerra y Marina por las últimas guerras, la más adelantada es la del vicealmirante Sr. Cervera.

Se asegura que el juez que instruye esta sumaria, que es el general Illeras, la dará por terminada en la presente semana.

Se da por seguro que el general Castro, vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, es ya candidato oficial para ocupar la plaza de senador vitalicio, vacante por la provincia de Castellón de la Plana.

Los generales Correa é Hidalgo serán nombrados también senadores vitalicios.

Para las otras tres senadurías igualmente vitalicias que quedan vacantes hay gran número de candidatos que luchan furiosamente para conseguirlas.

Parece que el martes ó el miércoles próximo se celebrará Consejo de ministros.

Si para entonces el Senado americano ha ratificado el tratado de paz con España, los ministros fijarán en definitiva la fecha de la apertura de las Cortes.

Insisten los ministros en que la fecha que en principio está designada para la reunión de las Cortes es el día 20 del actual, porque todos reconocieron la conveniencia de que las sesiones se reanuden cuanto antes, aunque dejarán al Sr. Sagasta la autorización para señalarla.

Y no creen que haya en el particular el nuevo aplazamiento que se ha dicho para el día 28; más bien suponen que esta fecha es producto de mala inteligencia de los periodistas que la escucharon.

¡Por fin! Han sido puestos en libertad, lo cual consignamos con mucho gusto,

los periodistas Sres. Lerroux y Luna, que hace varios meses estaban detenidos en lo Cárcel Modelo por procesos incoados por la autoridad militar.

EL CORRESPONSAL

DE COLABORACION

MARIETA

Marieta era una gentil molinera de los alrededores de la imperial ciudad de Toledo.

Frisaba en los diez y siete años; tenía el cutis blanco como las azucenas, el cabello dorado como las espigas, la boca como las rosas y los ojos del color de las aguas que lleva el Tajo y que movían las ruedas del molino que la encantadora niña habitaba.

Una mañana Marieta se levantó pensativa, y dijo á su padre:

—Ve cuando quieras á tus faenas del campo, y yo cuidaré el molino. No te impacientes por mí. Mientras estés fuera leeré un libro que me ha dado el señor cura.

Marieta no decía la verdad; estaba impaciente porque se alejara.

—Dios mío—decía—el Conde llegará de un momento á otro y no quiero que se vean.

Por fin el molinero se marchó, y Marieta, apenas le vió alejarse, se vistió su mejor vestido, se adornó con su corpiño rojo y sujetó sus trenzas de oro con unos hilos de perlas.

A los pocos minutos sonaron en la puerta del molino grandes golpes, y Marieta oyó que voz fresca y argentina pronunciaba dulcemente su nombre.

En dos saltos bajó la escalera, abrió y se arrojó palpitante en los brazos de un joven de gallarda presencia.

—Hermosa mía—dijo éste—eres bella como un lucero engarzado en el cielo de la tarde; canta para mí esas canciones que tú sola sabes y que aún me parecen más bellas cuando tu voz purísima se confunde con el rumor de esas ondas azules que envidian el color de tus ojos de cielo.

Marieta fijó la mirada en el caudaloso Tajo, y entonó la canción de las ondas, cántico tierno, lleno de melodía, que arrebató al Conde, y le obligó á caer á los pies de su amada, exclamando:

—Ven ¡oh! ven á mis brazos.

Las aspas del molino movíanse lentamente: una fresca brisa llena de perfumes acariciaba á los amantes; el sol les envolvía en una gasa de oro; cubría el cielo con su azul purísimo, y las aves les saludaban con sus suaves gorjeos; todo era á su alrededor paz y ventura.

De repente, un ejército de lacayos y de perros rodeó el río y fugió en que se ocultaban los enamorados, y la Condesa y el padre de Marieta se acercaron al molino.

El Conde apareció en la puerta, pálido y tembloroso. Marieta, altiva y con la mirada centelleante.

—Molinero—dijo la Condesa—dí á tu hija que se arroje y me bese la mano.

Marieta tembló y consultó con los ojos al Conde.

—Sí—le dijo su amante.

Entonces se arrojó, y se humilló por primera vez en su vida.

Luego levantóse altiva, fijó la vista en las ondas que se movían á pocos pasos del sitio en que se encontraba, se adelantó hacia ellas, y se arrojó al río.

II

El cuerpo de Marieta, arrastrado por la corriente, flotó largo tiempo sobre el agua.

Al dar las doce de la noche, cuando

la luna planteó con su luz el cielo y la tierra, y cuando las estrellas rasgaron sus velos para mostrar estremecidas de rubor su belleza, las ondinias, envueltas en gasas de oro, le recogieron y le trasladaron á la orilla.

Una la despojó de su vestido y la vistió con una túnica blanca; otra la perfumó; otra la abrió los ojos, que aún eran del color del agua, y otras las sostuvieron.

Después las ondinias comenzaron á cantar la canción que Marieta había cantado por la mañana, y los espíritus de las aguas salieron del río y penetraron en el cuerpo de la enamorada y la volvieron la vida.

—¡Oudinias!—dijo Marieta llorando. —¿Para qué me habéis dado la vida si he de vivir sin mi amante?

—Tráelo á los otros—le contestaron las ondinias—y será con él feliz.

III

—Padre—exclamaba pocos días después el Conde, arrodillado á los pies de su sacerdote en la confesión—tengo la culpa de su muerte y en todas partes la veo y á todos sitios me sigue. Y la quiero y la llamo, y cuando está cerca de mí y la voy á coger, huye y me lleva hasta la orilla del río y se sumerge en él. Es de los espíritus de las aguas, como del color de las aguas eran sus ojos.

Mírela, padre, ahí está, aquí en el templo, junto al altar, y me hace señas, y me espera, y yo soy de ella y no de Dios.

Y el Conde, loco y trastornado, y con la vista fija en la sombra de Marieta, se levantó del confesonario y salió del templo.

Pero Marieta, siempre sonriente y envuelta en su blanca túnica, no le dejaba acercarse; le llamaba, sí, más iba siempre detrás de él, haciéndole señas de que no la abandonara.

El Conde la seguía sin poder alcanzarla, y así cruzaron la ciudad y atravesaron el campo y llegaron al sitio en que Marieta se arrojó al agua. Allí Marieta se detuvo, y tendiendo á su amante la mano, le dijo:

—Ven, ¡oh! ven.

Y el Conde, estremecido de placer, se echó en los brazos de Marieta y se sumergieron en el río.

Aquella noche, al platear la luna la tierra y el cielo, y rasgar sus velos las estrellas para tachonar el firmamento, el sacerdote que confesaba al conde vió desde la torre de su iglesia que las ondinias en la orilla del río entonaban melodiosos cantares, al mismo tiempo que bailaban alrededor de Mariquita y su amante, para celebrar la unión de los dos enamorados.—*Mirto.*

VARIAS NOTICIAS

Esta noche á las nueve se celebrará un gran baile de máscaras en la Sociedad «Benaluenses», que es de esperar que esté muy animado, por la festividad del carnaval.

Ayer se encontraba muy mejorado de la indisposición que estos días le ha hecho guardar cama, nuestro querido amigo, D. José Gadea, Alcalde de esta capital.

Nos alegramos. —Esta tarde tendrá lugar una tirada de 150 pichones en la partida de San Blas.

—Ha fallecido en Helín D. Alfonso Sánchez, padre político de nuestro querido amigo el director de «El Globo», don José Franco Rodríguez, á quien enviamos nuestro sincero pésame.

—Esta noche tendrá lugar en el Café Español un gran concierto por el sexteto el cual ejecutará el siguiente programa:

- Primera Parte
- 1.º Salvador, Pasodoble.—Vico Huer-tas.
  - 2.º Romanza del primer acto de El Anillo de Hierro.—Marqués.
  - 3.º Introducción y conjura del 2.º acto Los Madgyares.—Gaztambide.

Segunda Parte

- 4.º Tutti in Maschera.—Pedrotti.
- 5.º Lucia di Lammermoor, Gran fantasía.—Donizetti.
- 6.º ¡Hasta otra vista!, Walses.—Waldteuffel.

—Han sido nombradas por la Dirección general de instrucción pública, Maestras en propiedad de las Escuelas elementales de niñas de Onil y Vilajoyosa, dotadas con mil cien pesetas y demás emolumentos legales D.ª Josefa Moreno Civera y D.ª Olalla Chico Balgarrón.

Tan pronto se reciban los correspondientes títulos administrativos, se insertará la circular en el «Boletín oficial» para que llegué á conocimiento de las interesadas.

—En Alicante circulan estos días numerosos billetes falsos del Banco de España de 50 pesetas, con el busto de Jovellanos.

—El miércoles próximo llegará á esta ciudad la compañía ecuestre que dirige doña Micaela G. de Alegria, la cual hará su debut en este Circo el jueves.

Dicha compañía dará en este Circo unas quince funciones y pasará luego á exhibir sus notables trabajos en los circos de Orán y Argel.

—Procedente de Sax, llegaron anoche en el tren corto á Alicante, el gobernador civil de la provincia, señor Garcia Marchante acompañado de los señores D. Rafael Laiglesia, director de la sucursal del Banco de España, D. Rafael Beltrán, senador y D. Rafael Terol Maluenda, diputado á Cortes.

—Esta noche tendrá lugar en el gran Café del Comercio un gran concierto por el sexteto que dirige D. Vicente Poveda, el cual ejecutará el siguiente programa:

- Primera parte
- 1.º Elvira, Valses.—Pastor.
  - 2.º Tutti in Marchera, Wertura.—Pedrotti.
  - 3.º Marcha fúnebre de una Marianette.—Gunod.
- Segunda parte
- 1.º Lucia di Lammermoor.—Donicetti.
  - 2.º Mariposa, Gavota.—Anivas.
  - 3.º La gracia de Dios paso doble.—Roig.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Francisco de S. Maisonnave y Cutayar, Director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que terminado el plazo para la saca de los albales del agua correspondiente á la Tanda 2.ª del año actual, esta Dirección en cumplimiento á una resolución adoptada por el Sindicato en la sesión celebrada en 11 de Marzo de 1895, en el día de hoy, ha ordenado se practicara la liquidación de dicha Tanda, y verificada ésta, ha dado el siguiente resultado: Que durante los días que se señalaron para ello, se han entregado á los Señores propietarios para que la aprovechen en el riego, 1092 horas 5 minutos y 0 segundos de agua en albales, habiendo quedado sin retirar por sus dueños 9 horas 10 minutos y 0 segundos, cuya agua queda en beneficio de la Comunidad de regantes; debiendo advertir, que la relación de los señores que no han sacado los indicados albales en la Tanda que anteriormente se cita, estará expuesta al público en la portería de esta oficina por el término de ocho días.

Lo que se anuncia por medio del presente edicto para conocimiento de todos los interesados regantes.

Alicante 4 de Febrero de 1899.—Francisco S. Maisonnave.

AYUNTAMIENTO

En vigor las nuevas Ordenanzas Municipales desde el día 15 de Octubre del año último, son repetidos los casos en que la Alcaldía se ha visto obligada á castigar infracciones de las mismas especialmente en lo que se refiere á construcciones y al ejercicio de las industrias.

Esto ocurre sin duda, porque los que por sus profesiones ú oficios tienen obligación de conocer lo que disponen las Ordenanzas, creen preferible atenderse á lo dispuesto en las antiguas, á estudiar las vijentes, perjudicando con ello los in-

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes. —Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística e industrial. —Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor. —Barnices de todas clases.

tereses de los que les encomiendan algún asunto.

Para evitar esto y teniendo en cuenta que las Ordenanzas Municipales deben ser conocidas de todo el vecindario el Excmo. Ayuntamiento ha acordado tener los ejemplares de ellas á la venta en la Depositaria Municipal al precio de coste, ó sea á una peseta cincuenta céntimos, debiendo cuidar los compradores que los ejemplares lleven el sello del Ayuntamiento sin cuyo requisito se considerarán apócrifos.

Alicante 30 de Enero 1899.—José Gadea.

AVISO

El laud español ELOINA que va ha emprender viaje para Argel necesita Piloto: el que de la clase desea embarcar puede avistarse con sus Agentes señores hijo de Juan Mas Dols y C.ª.

COMPañA DE NAVEGACION

A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORÁN en los días 14 y 28 del mismo, á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

La regularización del servicio se avisará nuevamente á primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros. Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galana, San Fernando, 30.

LÍNEA DE VAPORES

entre

Palma, Barcelona, Valencia Alicante é Ibiza



EL VAPOR SANTA ANA

Sale de este puerto todos los martes á las cinco de la tarde directamente para Ibiza y Palma.

Admite carga y pasajeros para to-

dos los puertos de la línea expresada á precios muy económicos.

Para más informes y detalles, dirigirse á su consignatario en esta plaza D. Eduardo Galana, San Fernando, 30.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMEBADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Espectaculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las nueve menos cuarto.—El Milagro de la Virgen.

Por la tarde á las cuatro menos cuarto.—El Señor Luis el Tumbón.—La banda de trompetas.—El Santo de la Isidra.

Entrada general 50 céntimos. TEATRO CIRCO.—Esta noche tendrá lugar un concierto por el aplaudido cantante Canario Chico.

Entrada general 25 céntimos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 4 (8 n.)

Enero aumentado deuda flotante disminuido recaudación semestral aduanas.—Sagasta provocará Cortes debate político después planteará cuestión confianza.—Ha llegado á Cartagena procedente de Cienfuegos el vapor «Ems.» Conduce 1.200 reparados.

Bolsa 57.70—29.75.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II 15.

# SECCION DE ANUNCIOS

## COLEGIO DE SAN JOSÉ DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.  
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.  
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en solicite de esta dirección.

## E. BOTI CARBONELL

### FERRETERIA

MAYOR 13. 15 y 17

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS  
**Roman Bono Guarnier**  
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

## La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor en todas las clases ladrillos huecos y de toda clase de cerámica de primera calidad.  
Grandes y constantes existencias a disposición de los señores clientes. Pedidos en cualquier cantidad con los más esmerados precios.

FABRICA, Carretera de San Vicente, número 161.—DESPACHO, Alicante, calle de San Fernando, número 18.

## La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, número 1-50 pesetas.  
Fuera, trimestre, 5 id.  
Extranjero, id. 10 id.

—ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—De día, 5 céntimos; abasados, 10 idem.

Se suscribe en todas oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Te-  
léfonos 57 bajos.

### PAGO ADELANTADO

Se reparte a domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Torrijos, 57, bajos.—Alicante.

## LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el competente surtido de los legítimos de Fuente Sauso.  
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchicharía y ultramarinos finos.  
También se han recibido los queso Part-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19

Mariano Alvares

## CURACION Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO  
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las «Píldoras antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarras crónicos de las vías respiratorias. Responden a las indicaciones siguientes: 1.ª Comensales, estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios.—2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y a virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª Además de ser estas píldoras antisépticas, y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, e influyendo por último, sobre la integración broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» SON ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de sustancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención bronco pulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, etan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito; tan necesario a todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico; pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión e importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas; y en Alicante; Riego, 20; Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor; Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

## SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañia, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

## Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

DISPONIBLE

DISPONIBLE